Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям,
в том числе приспособленным для использования инвалидами
и лицами с ограниченными возможностями здоровья
В Детском саду имеются:
· электронная почта;
· локальная сеть;
· выход в Интернет;
· разработан и действует официальный сайт. 
Информационная система включает:
· бухгалтерскую программу 1С (локальная сеть обеспечена доступом к сети
Интернет по безлимитному тарифному плану (провайдер «ИНТЕРНЕТ ПЛЮС»);
· ЕК АСУТР (Единая Корпоративная Автоматизированная Система Управления Трудовыми Ресурсами ОАО «РЖД» (обслуживание осуществляет Курганский ИВЦ);
· Число персональных компьютеров для сотрудников детского сада – 6 шт.
· Персональные компьютеры для использования детьми – 0 шт.
· Число компьютеров, имеющих доступ к сети Интернет – 3 шт.
Информация защищена лицензионной антивирусной системой, которая установлена на каждом компьютере и своевременно обновляется штатным Техником - программистом.
Используется электронный документооборот через сервис Яндекс почта.
Одним из приоритетных направлений в деятельности детского сада является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий).
Рассматривая процессы повышения эффективности образовательного и управленческого процессов через призму информатизации, мы считаем, что компьютер может и должен стать тем инструментом, который позволяет повысить эффективность занятий, так как:
· включение в образовательный процесс мультимедиа материалов (видео, звука, иллюстрационного материала) повышает его наглядность;
· сетевые возможности компьютера позволяют выйти в поисках необходимой информации за рамки учебной аудитории, того объема информации, которая предоставляется педагогом или родителями.
Технические информационные средства обучения в детском саду:
· мультимедиа-проекторы – 3;
· интерактивные электронные доски – 2.

В детском саду создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается информация об учреждении и его основных направлениях, об истории и развитии сада и его традициях, о воспитанниках, о педагогических работниках, размещаются важные документы, касающиеся организации образовательного процесса, регламентирующие работу сада.
Доступ воспитанников к сети Интернет не осуществляется.
